



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2022年4月6日 星期三
壬寅年三月初六 三月二十谷雨

总第8491期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com



中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

精锐尽出 全力驰援

辽源由1541人组成的援助长春汽开区抗疫工作队启程出征



4月5日,由辽源1541人组成的援助长春汽开区抗疫工作队启程出征。本报记者 刘彦 摄

本报讯(记者 于蕊)4月5日6时30分,市委书记柴伟带领由1541人组成的援长工作队,满怀对长春市人民的深情厚谊和打赢社会面清零攻坚战的必胜信心,迅速集结,陆续奔赴长春汽车经济技术开发区开展疫情防控工作。截至目前,辽源援助汽开区抗疫人员已达3000多人,全力参与“动态清零”攻坚战。

当前,长春疫情防控保卫战已经到了最紧要、最关键、最吃劲的关头。省委发出坚决打好打赢长春社会面清零攻坚战的指示和命令后,我市加强与汽开区的紧密对接,并全市之力,与汽开区的干部群众风雨兼程再冲锋、勇毅向前再作战,团结一致,共克时艰,坚决打好打赢长春社会面清零攻坚战。4月3日,我市援长工作队已派出586名队员奔赴汽开区开展疫情防控工作。4月5

日,我市再次派出510名医护人员、780名扫码人员、200名工作人员和51名公安民警援助汽开区做好疫情防控相关工作,力争用最短时间打好打赢这场决战决胜的疫情攻坚战。市中级人民法院立案一副庭庭长齐述说:“接到驰援长春的通知后,我积极响应院党组号召,第一时间报名。在这个特殊时期,作为一名党员,我有责任、有义务在疫情肆虐的危险时刻挺身而出,为保卫长春、保卫家园贡献自己的力量,与长春人民齐心协力共渡难关‘倒春寒’。”

9时,我市援长工作队抵达长春市汽开区高速路口。长春市政府党组成员、汽开区党工委副书记王海英,党工委副书记、管委会主任朱光明,管委会副主任陈定贵到高速路口迎接,在与市委书记柴伟进行简短对接后,我市援长工作队立即奔赴汽开区投入到了各自的工作中。

柴伟、程宇分别到长春汽开区对接疫情防控包保工作

本报讯 为全面落实长春疫情防控保卫战决战决胜阶段工作推进会精神,4月5日,市委书记柴伟率队赴长春市汽车经济技术开发区开展工作对接,全面落实包保任务。在召开座谈会慰问援长工作队队员后,柴伟与长春市汽开区进行工作对接。省委常委、长春市委书记张志军,省包保领导、省政协副主席兰宏良,长春市政府党组成员、汽开区党工委副书记王海英,辽源市委常委、组织部长孙中波参加对接会。

柴伟表示,这次受省委指派,支援汽开区疫情防控工作,与汽开区的同志们共同作战、共克时艰,深感责任重大、使命光荣。当前,长春疫情防控保卫战已经到了最紧要、最关键、最吃劲的关头。辽源市将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚决贯彻落实省委部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移执行“动态清零”总方针,以输不起、松不得、等不得的劲头,举全市之力协助汽开区发起总攻,与汽开区其他各支抗疫队伍并肩作战,坚决打好打赢长春疫情防控保卫战,绝不辜负省委、省政府的信任和重托,绝不辜负辽

长两地干部群众共同的愿望和期盼。

柴伟强调,辽源援长工作队要充分认识确保社会面清零对于全省疫情防控大局的重要意义,再接再厉、一鼓作气,以顽强的战斗作风、高效的执行能力,统筹抓好当前疫情防控各项工作,勇毅出战、以快治快,为决战决胜汽开区“清零”攻坚战贡献辽源智慧、辽源力量、辽源担当。要坚持科学应对、冷静处置。结合汽开区当地工作实际,以小区为作战单元,逐户逐人、逐个节点攻坚突破,确保做到排查管控到位、彻底阻隔到位、应治尽治到位、流调溯源到位、归集救治到位、物资保障到位、责任压实到位。要举辽源全市之力全力保障汽开区人民群众基本生活需求,千方百计做好生活物资保供、应急服务、重点群体保障等工作,坚持内外衔接配合,增强配送力量,疏堵点、补盲点、攻难点,确保群众诉求第一时间协调解决。

目前,4月5日派出的1541人已全部投入工作。当前,辽源市支援汽开区抗疫人员已达3000多人,全力投入打赢“动态清零”攻坚战。(组轩)

携手共赴战场 同心守护春城

——辽源对口帮助长春净月高新区战“疫”走笔

本报记者 田蓓蕾

长春有难我必到。驰援长春,共战疫情,既是落实省委、省政府的部署要求,更是辽源百万人民的共同心愿。在长春抗击疫情的关键时刻,辽源市委、市政府第一时间落实对口帮助长春市净月高新区支援任务,火速集结援助队伍赶往高新区,分组投身各条抗疫战线,为净月高新区夺取疫情防控战的胜利注入辽源力量。这股真诚、勇敢、温暖的辽源力量极大地提振了长春人民抗击疫情、战胜疫情的信心和决心。

辽源市委、市政府始终将援助长春作为一项重要政治任务,明确指示各相关部门要不讲条件、不讲代价,全力以赴协助长春净月高新区开展好疫情防控工作。

3月26日下午,在接到省委、省政府紧急驰援的指令后,辽源迅速行动、周密部署,根据净月高新区的实际需求,科学制定选派工作方案,向全市发出驰援净月的“战时动员令”,并迅速组建由一名市委常委任组长,组织部、工信、交通、卫健、公安、生态环境等部门主要负责同志任副组长的联合指挥部并由两名处级领导干部任副组长的援长工作队,同时建立援长领导工作群。3月27日清晨,由386人组成的援长队伍启程出征,驰援净月高新区疫情防控一线。

为保障支援工作顺利开展,辽源本着“帮忙不添乱”的原则,火速采购医用防护服3500套、一次性靴套3500双、医用防护口罩5000只、防护面罩3500个等医疗物资。同时,及时为长春净月高新区、宽城区、汽开区等地提供蔬菜包7.1万份,总重698吨,帮助缓解长春人民群众生活物资保障压力。抵达长春后,各工作组严格按照当地疫情防控安排,积极认领工作岗位,迅速进入工作角色,全面投入到疫情防控第一线。排查防控、筛查检测、环境消杀……以高效率、实举措织密织牢疫情防控网。

联合指挥部通过电话指挥、每日视

频、隔天汇报等方式,全面了解援长工作队工作进展情况,及时分析研判解决问题,确保援长各项工作实时化、系统化。一切行动听指挥,保质保量完成上级分配的辖区管控任务。自3月28日起,辽源警队协助净月公安分局在15个封控点位进行人员管控、巡查值守、秩序维护。截至3月31日,转运收治初筛阳性人员30名,查找私自出入管控小区人员1名,处置警情16起,协助物资运送、环境消杀、核酸检测7次。

疫情大考,重在基层。为全力守好社区阵地,社区工作组建立了每日视频连线制度,并多次深入所包保的封控区、管控区,开展物资配送、检测扫码、入户采样、人员引导及垃圾清运等工作。在疫情较重的和悦社区,队员们不辞辛劳、不顾个人安危、负重奔走的画面,温暖着人心,传递着力量。截至3月31日,社区工作组总计配送蔬菜包7500余份,完成定点、上门核酸检测采样3.3万人,为商铺发放鼻腔检测试剂356户837人。

连日来奋战在救治前线的医务工作者121名医务人员4天时间累计完成核酸检测采样6.63万人次,累计开展流行病学调查32人、书写流调报告31人、协助转运37人、接新151人、回访隔离人员15人。

在防控一线,随处可见手持消杀工具的共产党员“逆行”身影。环境消杀组先后组织20个小分队对居民楼、大学宿舍等76个点位开展环境消杀工作,全力阻断病毒传播途径。

自援长以来,全体工作者日均工作17个小时以上,最长一日连续奋战了20个小时,在如此高强度的工作状态下,没有一人喊苦喊累,没有一人因为身体原因“下火线”。

山河不言,辽长情长。在这场没有硝烟的战场上,辽源人民与长春人民携手共赴战场,同心守护春城,用信念、忠诚、担当筑起疫情防控的“铜墙铁壁”,用心用爱谱写了最美的人间赞歌。

成绩与成长兼顾 让孩子拥抱幸福人生

——详见今日三版

本报讯(记者 胡希伟 吕琳)为切实筑牢疫情防控屏障,4月2日,我市进行了第六轮全员核酸检测。

7时30分,辽源域内713个核酸采集点同步启动检测。采集现场,医务人员、公安民警、社区工作人员、志愿者分工明确,衔接顺畅,执行有序。

在龙山区北寿街道长寿社区记者看到,市直机关工委、市人大、市政府下沉的党员干部正在协助开展信息录入、人流管控、秩序维护等工作。“我们虽然来自不同的工作岗位,但面对疫情,大家拧成了一股绳,充分发挥了党员的先锋模范作用。”市直机关工委委员韩昆雨说。

“在社区同志的反复强调下,检测流程早已熟知。”西安区安家社区居民高喜春告诉记者,我们每单元居民下楼都有准确时间,不扎堆、不聚集,20分钟一拨,又快又稳。

此轮全员核酸检测期间,“敲门行动”继续开展,行动不便的高龄老人等特殊困难群众仍然由工作人员上门进行核酸检测采样。截至当日15时30分,我市组织居民在指定时间、指定地点,高效高质量地完成了第六轮全员核酸检测工作。

据了解,本次采样同步向居民下发《第六次全员核酸检测采样证明》,未在规定时间内参加本轮核酸检测的居民,严格禁止出行。同时,按照《中华人民共和国传染病防治法》等法律规定,对造成疫情传播风险的,将追究相应法律责任。

本报讯 近日,国家公共信用信息中心公布的最新城市信用监测排名显示,辽源市在全国261个地级市城市信用监测排名中位列57名,综合指数85.15,在省内7个地级市中排名第三,创历年以来最好成绩,信用状况实现跨越式提升。

辽源市城市信用监测排名取得明显成效,主要得益于市委、市政府的坚强领导,更离不开社会信用体系建设促进会 and 全市各级各部门的大力支持配合。近年来,市委、市政府高度重视社会信用体系建设工作,积极贯彻落实国家、省关于社会信用体系建设的相关部署,把信用体系建设作为深化“放管服”改革、优化营商环境的重要抓手,并在全市社会信用体系建设工作实际出发,对标国家城市信用监测考核指标,找差距、补短板、固优势,充分发挥政务诚信示范引领作用,持续完善信用制度和基础设施建设,强力推进信用信息归集共享,广泛开展诚信宣传教育和示范创建活动,信用建设各项工作取得了积极进展。其中,在“信易+”产品应用方面,为解决中小微企业融资难题,市信用办突出抓好“信易贷”工作,在全市金融机构助力下,已实现融资授信482笔,授信额37.66亿元。

城市信用监测是一个城市社会文明程度和信用发展水平的客观反映,也是创建“全国文明城市”的重要指标。下一步,市信用办将围绕信用示范城市创建目标,以深化信用应用为重点,推动“信易+”产品惠民便企场景落地实施,为推动全市经济社会发展、创建“全国文明城市”营造优良信用环境。

我市开展第六轮全员核酸检测

喜讯!辽源市城市信用监测排名跃升至省内第三

(于明明)

本报讯 为全面落实省委书记景俊海在长春疫情防控保卫战决战决胜阶段工作推进会上的讲话精神,4月3日,市委副书记、市长程宇带领586人的驰援队伍到长春市汽车经济技术开发区开展工作对接,全面落实包保任务,迅速研究部署工作,对辽源工作队下一步防控工作作出具体部署。省包保领导、省政协副主席兰宏良,长春市政府党组成员、汽开区党工委副书记王海英,长春汽开区党工委副书记、管委会主任朱光明参加对接会。

程宇指出,当前,长春疫情防控保卫战已经到了最紧要、最关键、最吃劲的关头,省委已经向我们作出了全面发起总攻的号令。长春与辽源地缘相亲、一衣带水,这与长春的各位同志并肩作战,既是省委安排的重大政治任务,更是辽源人民共同的心愿,我们深感责任重大、使命光荣、责无旁贷。按照市委书记柴伟要求,辽源市将加强与汽开区的紧密对接,举全市之力,与汽开区的干部群众风雨兼程再冲锋、勇毅向前再作战,团结一致,共克时艰,坚决打好打赢长春社会面清零攻坚战。

程宇强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,全面贯彻孙春兰副总理部署要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移执行“动态清零”总方针,织密工作责任链条,层层压实靠紧工作责任,把最快速、最有效解决问题放在第一位,看到问题就要主动拿对策、出实招,碰到问题就要积极去破解、

敢担当,杜绝一切繁文缛节,构建上下贯通、联合指挥、合成作战的扁平、高效运行指挥体系,实现快速反应、迅速处置,坚决防止问题漏管失管。

程宇强调,要把辽源在全员核酸检测工作中探索的有益经验充分运用到当前工作中,按照模板化操作、机制化落实的要求,加强业务培训、规范工作流程、强化现场管控,根据人口密度、人流规模和便利程度进行布局布点,确保点位设置科学、采样程序规范、现场秩序井然,严防采样期间交叉感染。要优化样本转运流程,随采随检随运,确保运转有序、衔接到位,严防各环节工作积压,确保高质量、以最快的速度找准传播源头。

程宇强调,要加强社区管控,精准确定封控区、管控区,完善社区管控硬件条件,全面强化小区管控力度,对老旧小区、城乡结合部等治理盲点、重点区域、关键部位设立卡点、上门磁等硬隔离设施,确保管到位、静到位。要全力保障人民群众基本生活需求,确保充足的货源供给、畅通的物流运输、及时的社区配送、严格的食品安全,做到保质保量、送到家门,打通物资到户“最后一米”。要精准做好对接服务保障工作,对接困难群众、特殊群体需求,精准提供相关服务,着力搭建为民服务“连心桥”。

截至4月3日,辽源工作队586人已全部投入工作,完成入户采样6.4万人、扫码5.8万人,其中53名公安干警下沉巡逻,切实加强社会面管控。(组轩)

天清气明,守护民族的根脉

新华社记者 冯源

清明节,是一个怀念和感恩的日子。我们怀念先人,感恩他们将生命的火种传递给我们;我们怀念先贤,感恩他们以生命为灯火;我们怀念先烈,感恩他们将生命迸发为能量,冲破进步之路上的艰难险阻。

“物有本末,事有始终,知所先后,则近道矣”,中华民族是高度注重传统和传承的民族。我们注重传统,是要充分认识到传统的分量,肩负起传承的责任,让古老的传统在现代发扬光大。从草昧初辟的年代直到

激情燃烧的现在,“一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当”的理念早已植入中华民族的根脉。如今,守护根脉的责任又落到了我们身上。

守护根脉,我们要守护好大好河山,要贯彻好“绿水青山就是金山银山”的理念,让天更蓝、山更青、水更绿。守护根脉,我们也要保护好历史文化遗产,让先秦风雅、大汉歌赋、唐诗宋词无由更加鲜活。守护根脉,我们还要经营好自己的家庭,让

社会的每一个细胞都良性发展,营造良好家风。守护根脉,我们更要坚持以民为本,提高保障和改善民生水平,加强和创新社会治理,为树立文化自信营造更为丰实的土壤。“慎终追远,民德归厚矣”,“慎终”是对父母的责任,“追远”是对先人的责任,有了这样的使命感和责任感,我们这个民族才会涌现出一代一代的民族脊梁,从而历经五千年风雨,生生不息。

(新华社北京4月4日电)